

روزنامہ
The Daily ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۳۳
۲۹ شوال ۱۳۸۵
۲۱ نومبر ۲۰۱۴
۲۶۳ نمبر

۵۔ بدھ ۲۰ نبوت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشلث ابدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ کرا اور ناٹاک کے جوڑ میں کل سارا دن تکلیف رہی لیکن شام کو افاقہ ہو گیا۔ آج صبح بھی کبھی درمہے اور عام طبیعت بغضلمہ قائل بہنتر ہے۔ احباب جماعت حضور ابدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے ہیں۔

۶۔ بدھ ۲۰ نبوت - حضرت سیدہ ذاب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی رہی۔ آج صبح سے سرور کی طرف ہے۔ احباب جماعت، بالاتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین

۷۔ محرم محمد ارشد صاحب ورک ایڈریٹیڈ سیاحت کے والد محترم جو مدری سلطان علی صاحب ورک سید ٹری مال جماعت احمدیہ سیاحت پتھری اور گلڈن کرا اپریشن کرنے کے غرض سے الیٹ ڈاکٹر ہسپتال لاہور کے پرائیویٹ وارڈ (میڈیکل) میں داخل ہیں۔ اپریشن آج ۲۰ ماہ نبوت کو ہو رہا ہے احباب اپریشن کی کامیابی اور صحت کاملہ دعا کرنے کے لئے دعا کریں۔

۸۔ بدھ محترم برفیسر مزاج عبدالحی ریگ صاحب صدر شعبہ طبیعات اسلامیہ کالج لاہور نخلین کائنات کے موضوع پر بارہ بجکر - ہفت پر کالج ہال میں تقریر فرمائیں گے دلچسپی رکھنے والے سب ملکہ مقامی احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ بروقت تشریف لاکر محترم برفیسر صاحب کے لکچر سے استفادہ ہوں۔ (صدر ماسٹر سوسائٹی تعلیم لاسلم کالج ربوہ)

قرآن کریم پکھنے کا موقع

حضرت خلیفۃ المسیح اشلث ابدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کہ میں قرآن کریم پکھنے کے لئے ایک ہنگامی کا س جاری ہے محرم سید عبدالحی صاحب اس کا س میں شامل ہونے والے دستوں کو ناظرہ بھی پڑھاتے ہیں اور ترجمہ بھی پڑھاتے ہیں۔ یہ گلاس مسجد مبارک میں ہوتی ہے۔ ہر دن عیادت کے احباب کو خدمت نکالی کہ اس کا س سے فائدہ حاصل کرنا چاہیے۔ ایسے طلباء کے لئے قیام و طعام کا انتظام عارضی طور پر دارالافتیافت سے ہوتا ہے۔ بسترہ عمرہ نا چاہیے۔ (نائب ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
خدا سے کامل طور پر پیار کرنے والے ہر دم اور ہر لحظہ استغفار کو اپنا دے سکتے ہیں
سب بڑھ کر معصوم کی پہن نشانی ہے کہ وہ سب زیادہ استغفار میں مشغول ہے

"خدا تعالیٰ سے پالت اور کال معلق رکھنے والے ہمیشہ استغفار میں مشغول رہتے ہیں کیونکہ یہ محبت کا تقاضا ہے کہ ایک محب دق کو ہمیشہ یہ فکر لگی رہتی ہے کہ اس کا محبوب اس پر ناراض نہ ہو جائے اور چونکہ اس کے دل میں بیاس لگادی جاتی ہے کہ خدا کامل طور پر اس سے راضی ہے اس لئے خدا تعالیٰ یہ بھی کہے کہ میں تجھ سے راضی ہوں تب بھی وہ اس قدر پرہیز نہیں کر سکتا کیونکہ جیسا کہ شراب کے دور کے وقت ایک شراب پینے والا ہر دم ایک مرتبہ پی کر پھر دوسری مرتبہ مانتا ہے۔ اسی طرح جنس ان کے اندر محبت کا پختہ جوش اارتا ہے تو وہ محبت طبعاً یہ تقاضا کرتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ خدا کی رضا حاصل ہو پس محبت کی کثرت کی وجہ سے استغفار کی بھی کثرت ہوتی ہے یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ سے کامل طور پر پیار کرنے والے ہر دم اور ہر لحظہ استغفار کو اپنا دے سکتے ہیں اور سب بڑھ کر معصوم کی پہن نشانی ہے کہ وہ سب زیادہ استغفار میں مشغول ہے اور استغفار کے تحقیقی معنی یہ ہیں کہ ہر ایک لغزش اور قصور جو بوجہ ضعف بشریت انسان سے صادر ہو سکتی ہے اس امکانی کمزوری کو دور کرنے کے لئے خدا تعالیٰ سے مدد مانگی جائے تا خدا کے فضل سے وہ کمزوری ظہور میں نہ آئے اور مستور معنی ہے پھر بعد اس کے استغفار کے معنی عام لوگوں کے لئے وسیع کئے گئے اور یہ امر بھی استغفار میں داخل ہوا کہ جو کچھ لغزش اور قصور صادر ہو چکا خدا تعالیٰ اس کے بربنائ اور زہری تاثیروں سے دنیا اور آخرت میں محفوظ رکھے پس نجات حقیقی کا سرچشمہ محبت ذاتی خدا ہے جو عز و نیا زا اور دائمی استغفار کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ کی محبت کو اپنی طرف کھینچتی ہے۔" (پہلے مسمی ۳۵)

روزنامہ افضل رجبہ

مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۴۷ء

اقتصادی مسئلہ

آجکل ہر بات کو اقتصادی لگے سے ہی جانی جاتا ہے۔ روحانیت کا بازار مادہ پرستی کی گاراگھی میں ٹھنڈا پڑ گیا ہے۔ اقتصادی نقطہ نظر سے دنیا میں بے اطمینانی کی فضا طاری و ساری کر دی ہے۔ جب ہر چیز کا اندازہ اس کی قیمت سے لگایا جائے تو ظاہر ہے کہ انسانوں کا وہ طبقہ جس کو اقتصادی حالت کو درپوش کی طرح بھی اطمینان سے زندگی بسر نہیں کر سکتا۔

جرائم کا روز بروز بڑھتے چلے جانا بھی اقتصادی مسئلہ کی ہی پیداوار ہے۔ بے شک جذبات کی بددعا انیال بھی جرائم کی وجہ ہیں۔ لیکن جذبات کو جرم کی حد تک لے جانے میں بھی اقتصادی مسئلہ کا ہی ہاتھ ہے۔ یہ دیکھ رہے گاہ اور جرم شروع ہی سے انسان کے ساتھ لگے چلے آئے ہیں مگر جو بے باکی اور بے حسی آج پیدا ہو گیا ہے اور جس طرح آج بے حیائی سے کام لیا جاتا ہے۔ پیسے رازوں میں ایسا نہیں تھا۔ اگر کوئی شخص جرم یا گناہ کرتا تھا تو چھپ چھپا کر مگر آج وہ باتیں جو کل تک ننگ انسانیت سمجھی جاتی تھیں اور صرف خاص طبقے تک ہی محدود تھیں کھل کھل کر سامنے آتی ہیں اور کوئی نہیں روکتا۔ رنگ و رنگ کی محفلیں۔ پیسے کسی جتنی تھیں۔ پینیاں پیسے بھی ہوتی تھیں۔ مگر آج ان کو فروغ حاصل ہوا ہے اور جس طرح ہارٹ کے پردہ میں ان کی گرم بازاری ہوتی ہے وہ پیسے بھی نہیں ہوتی تھی۔ دراصل یہ بھی اقتصادی مسئلہ ہی کی پیداوار ہے۔

الغرض سب سے اہم چیز جو آج کل منظر عام پر آگئی ہے وہ اقتصادی مسئلہ ہی ہے۔ اگر یہ مسئلہ حل ہو جائے تو ہم یقین ہے کہ معاشرہ کی بہت سی برائیوں رفع ہو سکتی ہیں۔ یہ مسئلہ کون آج کا ہی پیدا کردہ نہیں ہے بلکہ ابتدائی سے چلا آیا ہے۔ لیکن آج جو طریقے اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے اختیار کئے گئے۔ انہوں نے اس کو بہت نمایاں اور بہت تکلیف دہ بنا دیا ہے۔

اب زمانہ تھا کہ انسانیت کا ایک متمدن حصہ بے فکری کی زندگی بسر کرتا تھا۔ ان کو روٹی کی پروا نہیں ہوتی تھی۔ گھر کا ایک آدمی کھاتا تھا اور سارا کنبہ مرتے اڑاتا تھا۔ مگر آج یہ حالت ہے کہ ننھے ننھے بچوں کو بھی اپنی روٹی آپ کا منی پڑتی ہے اور نہیں۔ تو بھابھ لگے ہی بن جاتے ہیں۔

یہ تو یقین ہے کہ ہر ایک کو اپنی روٹی کمانے کے لئے محنت کرنی چاہیے مگر اس کی بھی ایک حد ہوتی چاہیے۔ چند خوش قسمت خاندانوں کے سوائے جن کی تعداد ۲۵ فیصد بھی نہیں ہوگی۔ بے شک کسی حد تک اقتصادی مسئلہ کی سختیوں سے آزاد ہوں گے۔ مگر بہت بڑی تعداد ایسی ہے جو اس مسئلہ کی وجہ سے نیم مردہ ہی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ اور یہ محض اس وجہ سے ہے کہ ابھی تک دانشور اس مسئلہ کو ایک فیصد بھی حل نہیں کر سکے۔ تمام بڑے بڑے ماہرین اقتصادیات اس کو حل کرنے کے لئے لگے ہوئے ہیں۔ بڑی بڑی باورچیاں نکالی جاتی ہیں۔ بڑے بڑے حساب دان بکہ اب کیسے ٹریجی دن لرات اقتصادیات کی گتھیاں سمجھانے میں مروف ہیں۔ روزانہ اخبارات کے صفحات کے صفحات اس مسئلہ پر لکھے جاتے ہیں۔ مگر مرنے کی وہی ایک ٹانگس۔ انسانیت اس مسئلہ کی چکی میں اس طرح لپکتی جا رہی ہے۔ ۵۰ فیصد سے

زیادہ انسان ہیں جن کو دو وقت کی روٹی بھی پیٹ بھر کر میسر نہیں ہو رہی آج بڑے بڑے عقل مند سوچ رہے ہیں کہ کس طرح بھوکے دنیا سے کم کیا جائے۔ بڑے بڑے معمول کتاب دعویدار ہیں کہ وہ اس مسئلہ کو حل کرنا چاہتے ہیں۔ یو۔ این۔ او کے کئی محکمے اس کام میں لگے ہوئے ہیں کہ تمام دنیا کے لوگوں کو خوشحال زندگی بسر کرنے کے ذرائع جیسا کئے جائیں۔ خوراک کے کئی نئے نئے ذرائع تلاش کئے جا رہے ہیں۔ پیداوار بڑھانے کے نئے نئے اور موثر طریقے معلوم کئے جا رہے ہیں۔ یہ سب کچھ جو رہا ہے مگر ۷۰ فیصد انسانوں کے پیٹ بھوکے ہیں۔ ان کو بھرنے کا ابھی ٹانگس کوئی بندوبست نہیں ہو سکا

یہ سب کچھ اسی وجہ سے ہے کہ انسان اپنی تمام عقل اور محنت کے باوجود اقتصادی مسئلہ کو حل کرنے میں ناکام ہو گیا ہے۔ پہلے یہ شکایت پیدا ہوئی تھی کہ اس نجات کی وجہ جاگیرداری ہے۔ تجارت اور صنعت کو آزاد کر دیا گیا۔ اور تیسرا سرا یہ داری میں نکلا۔ یعنی چند بڑے بڑے کارخانہ دار ساری دولت سمیٹ کر اپنے ذخیروں میں بھر کر خوب لکھنے لڑانے لگے ہیں۔ اس پر بعض عقلمندوں نے سوشلزم کا نظریہ ایجاد کیا جس کا مطلب یہ ہے کہ تمام پیداوار ایک جگہ جمع کی جائے اور تمام لوگوں کو اس سے تقسیم ہونے کا حق دیا جائے۔ بغیروری میں تو یہ مفید تھا۔ مگر جب عمل میں لایا گیا۔ تو یہ نظریہ بھی ٹیل ہو چکا ہے۔ کہہ سکتے ہیں کہ ابھی اس کی ابتدا ہے۔ آخر میں کامیاب ہوگا۔ یہ بھی محض دھم ہے۔ کیونکہ اس نظریہ میں سب سے بڑی برائی یہ ہے۔ کہ انسانی قابلیت ختم ہوتی جا رہی ہے۔ آخریوشل محلوں میں بھی اس میں رفتہ رفتہ ترمیم کرنی پڑی ہے۔ اور آج کوئی ملک بھی ایسا نہیں ہے جہاں اپنی پوری وسعت کے ساتھ سوشلزم رائج ہو سوال یہ ہے کہ کیا روسی کو یسوں یا چینی موزے تک کو جو زندگی کی سہولتیں حاصل ہیں وہی ملک کے تمام انسانوں کو حاصل ہیں۔ اقتصادی ناہمواری یہاں بھی اسی طرح قائم ہے۔ جس طرح سرمایہ دار محلوں میں موجود ہے۔

الغرض باوجود کوششوں اور فکر و غور کے اقتصادی مسئلہ جوں کا توں قائم ہے۔ اور موجودہ دانشور اس کو حل کرنے میں محنت ناکام رہے ہیں۔ کیا اس کا کوئی حل ہے؟

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ کا عتقاد ارشاد ہے کہ:-

”آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے۔ جبکہ افضل کی ایک ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی۔ لیکن کو تاہ بین مگیا بولیا سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔“

د افضل ۲۸ مارچ ۱۹۴۶ء
(مبصر افضل ربو)

حضرت استطاعت احمدی کا فرزند کہ افضل خود خرید کر پڑھے۔

تخریبی تبیح و تمجید استغفار میں نقل قرآن کا تعین

حدیث و سنت نبوی کے عین مطابق ہے

(عقلمند مولانا ابوالعطاء صاحب)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشلث
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یکم محرم الحرام
۱۳۸۱ھ سے آخر ذی الحجہ تک پورے سال بھر
کے لئے تاجیدی ارشاد فرمایا ہے کہ اجاب
جماعت تسبیح و تمجید اور درود و شریف نیز
توبہ و استغفار پر خاص زور دیں۔ بکثرت
ان کا ورد کریں۔ حضور نے فرمایا کہ کم از کم
تعداد جو اس عرصہ میں اختیار کی جائے
وہ دو سو مرتبہ

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ
وَأٰلِ مُحَمَّدٍ
روزانہ پڑھنا ہے اور ایک سو مرتبہ
أَسْتَغْفِرُ اللَّهَ رَبِّي
مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَأَتُوبُ
إِلَيْهِ

لَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ
رَبِّيَ اللَّهُ الْعَلِيِّ الْعَظِيمِ
جی کم از کم سو مرتبہ پڑھا جائے تسبیح و
تمجید اور درود و شریف کے مفید اور
بابرکت ہونے میں کسی مسلمان کو کلام
نہیں ہو سکتا۔ توبہ و استغفار کرنے کی
ضرورت کا کسی کو انکار نہیں ہو سکتا اور
لَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ
کے بار بار پڑھنے کو بھی ہر مسلمان ضروری
سمجھتا ہے۔ یہ اوراد و اذکار اسلام کی
روح ہیں اور ان پر عمل ہونا مومن کے
لئے لازمی ہے۔ قرآن مجید نے شہرت ذکر
کی بار بار تاکید فرمائی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے اسوے یہ بات واضح طور
پر ثابت ہے کہ آپ ہر گھڑی ذکر الہی
میں محو رہتے تھے۔

اس سلسلہ میں ایک ایمان افزا بات
یہ ہے کہ احادیث نبویہ میں بھی اس کم از کم
تعداد کا صریح ذکر موجود ہے چنانچہ ذیل
میں رسول مقبول کی بعض احادیث
پیش کی جاتی ہیں جن میں خود رسول اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم نے دن بھر میں کم از کم
دو سو مرتبہ تسبیح و تمجید کا ارشاد فرمایا

ہے اور کم از کم سو مرتبہ استغفار اور
توبہ کی تلقین فرمائی ہے۔ ان احادیث
کو پڑھنے سے آپ کو یقین ہو جائے گا
کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ
بنصرہ العزیز نے تسبیح و تمجید اور درود
و توبہ و استغفار کی مبین طور پر
کم از کم تعداد کی جو تخریب فرمائی ہے
وہ ہو ہو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
ارشاد کی تجدید اور آپ کی سنت کا
احیاء ہے۔ احادیث ذیل پر غور فرمائیں

(۱) عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ
قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
كَلِمَتَانِ خَوِيْفَتَانِ
عَلَى الْبَنَاتِ تَقْبَلَتَانِ
فِي الْعَبْرَانِ حَبِيبَتَانِ
رَأَى الرَّحْمَنُ سُبْحَانَ اللَّهِ
وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ
الْعَظِيمِ

(بخاری و مسلم مشکوٰۃ المصابیح
صفحہ ۲۰۰)
حضرت ابو ہریرہؓ روایت کرتے
ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
فرمایا کہ دو جیسے جو زبان سے ادا کرنے
آسان ہیں۔ نامہ اعمال میں وزن دہن
اور اللہ تعالیٰ کو بہت پلورے ہیں وہ
یہ ہیں

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
اس حدیث میں تسبیح و تمجید کی اس
ترکیب

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
کو بارگاہ ایزدی میں خاص طور پر
محبوب قرار دیا گیا ہے۔ اسی تسبیح
کو ایام الہی میں درود و شریف
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ
وَأٰلِ مُحَمَّدٍ

کے ساتھ ملا کر بیان کیا گیا ہے جس کو
بلور و عیا پڑھنے کے لئے ایام وقت
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خاص

(۲) عَنْ عَمْرِو بْنِ شُعْبَانَ
عَنْ أَبِيهِ عَنْ جَدِّهِ
قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
مَنْ سَبَّحَ اللَّهَ مِائَةً
بِالْحَدَاةِ وَ مِائَةً
بِالْعَشِيِّ كَانَ كَمَنْ
حَجَّ مِائَةَ حَجَّةٍ
وَمَنْ حَمِدَ اللَّهَ مِائَةً
بِالْحَدَاةِ وَ مِائَةً
بِالْعَشِيِّ كَانَ كَمَنْ
حَسَلَ عَلَى مِائَةِ

فَرَسٍ فِي سَبِيلِ اللَّهِ
الحدیث

ترجمہ:- رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص صبح کے
میں سو مرتبہ سُبْحَانَ اللَّهِ کہتا
ہے اور پھر شام کو بھی سو مرتبہ
سُبْحَانَ اللَّهِ کہتا ہے اس کو اتنا اجر
ملے گا جیسا سو حج کرنے والے کو ملے گا۔
پھر جو شخص صبح کے حصہ میں سو مرتبہ
اللہ تعالیٰ کی حمد کرے اور پھر شام کو
بھی سو مرتبہ اَلْحَمْدُ لِلَّهِ کہے گا
اس کا ثواب اس شخص کی طرح ہوگا
جس نے راہِ خدا میں بیس ہزار سو
گھوڑے سواری کے لئے دئے۔

(مشکوٰۃ المصابیح صفحہ ۱۰۰)

بجوالہ جامع الترمذی
اس حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ
نے روزانہ دو صد مرتبہ تسبیح و تمجید
یعنی

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
پڑھنے کی تلقین فرمائی ہے اور اس کا
عظیم ثواب بتلایا ہے۔ دو سو کی تعداد
بعینہ وہی تعداد ہے جو تسبیح و تمجید
کے لئے کم از کم تعداد کے طور پر حضرت
خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے
مقرر فرمائی۔ کیسا عجیب تطابق ہے۔
(۳) عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ

قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَنْ قَالَ
حِينَ بَمَسٍ وَحِينَ بَمَسٍ
سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
مِائَةً مَرَّةً لَمْ يَمُتْ
أَحَدٌ يَذُرُ الْقِيَامَةَ
بِأَفْضَلِ مِمَّا جَارَ بِهِ
إِلَّا أَحَدًا قَالَ صَلَّ

مَا قَالَ أَفْرَادًا عَلَيْهِ
بخاری و مسلم بجوالمشکوٰۃ المصابیح

ترجمہ:- حضرت ابو ہریرہؓ

کہتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا کہ جو شخص صبح کے وقت اور پھر
شام کے وقت سو مرتبہ سُبْحَانَ اللَّهِ
وَبِحَمْدِهِ کہتا ہے اس سے بڑھ کر
قیامت کے روز اور کوئی نہ ہوگا جو اس کے
جس نے اس کی مانند یہ کلمہ پڑھا ہوگا
یا زیادہ مرتبہ پڑھا ہوگا۔
اس حدیث سے بھی ثابت ہے کہ
دن میں دو سو مرتبہ تسبیح و تمجید بڑی
بابرکت چیز ہے۔ حدیث میں اسے دو
حصوں میں پڑھنے کا بھی ذکر ہے تاہم یہ رات
دن پھر جاری ہو جائے۔

(۴) عَنِ الْأَعْرَابِيِّ
قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ مَنْ تَعَبَّدَ
لِي فِي النَّوْمِ فَاقْبَلْهُ
لَا يَكْفِي فِي النَّوْمِ مِائَةً
مَرَّةً

(مسلم بجوالمشکوٰۃ صفحہ ۲۰۰)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
کہ لوگو! اللہ تعالیٰ کے حضور توبہ کرتے
رہو۔ میں خود دن میں سو مرتبہ توبہ کرتا
ہوں۔

اسی سلسلہ میں دوسری روایت
میں مروی ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا:-

قَرَأْتُ لَأَسْتَغْفِرَ اللَّهَ
فِي النَّوْمِ مِائَةً مَرَّةً
(مسلم بجوالمشکوٰۃ صفحہ ۱۰۰)

کہ میں روزانہ سو مرتبہ (کم از کم) استغفار
کرتا ہوں۔

ان دونوں حدیثوں میں سو مرتبہ
توبہ و استغفار کرنے کا صریح ذکر ہے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود بھی ایسا
کرتے تھے اور دوسرے لوگوں کو بھی ایسا
کرنے کی تلقین فرمایا کرتے تھے۔

یہ کئی ایمان افزا بات ہے کہ حضرت
خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
کرواحی تربیت کے سلسلہ میں ذرا لہجہ کی طرف توجہ

۱۰ کیا تو آپ نے ذکر اقل تعداد جو مقرر فرمائی وہ بعینہ وہی ہے جو خود سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کے لئے ایک وقت میں مقرر فرمائی تھی۔ اَلْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هَدَانَا لِهَذَا وَمَا كُنَّا لِنَدْرِكَهُ لَوْلَا إِيمَانُ بَدَا

چلو دکھیں ہلالِ تو

چلو دکھیں ہلالِ تو مبارک وقتِ شام آیا
 زبے قسمت بفضلِ ایزدی ماہِ صیام آیا
 مبارک ہو تجھے اسے امتِ سرکارِ دو عالم
 کہ پھر رمضان لے کر مشرورہِ غضو دوام آیا
 ہوا قرآن نازل سید الکونین پر جس میں
 وہ ماہِ پاک بن کر سب نبیوں کا امام آیا
 ہے روزہ فرض ہر بالغ مسلمان مرد و عورت پر
 یہ حکم رب برائے امتِ خیر اللام آیا
 عبادت میں گزاریں روز و شب صبح و سنا اپنے
 خدا کا مومنوں کے نام ہے پھر یہ پیام آیا
 اگر پرچھے کوئی کھا کہاں ہے یہ اسے کہدو
 کلام حق میں ہے کتب علیکم الصیام آیا
 فلک سے تیس دن انوارِ نبی انوارِ پسین کے
 بھلائی برائے اہل حق یہ نصیبِ عام آیا
 شفاعت حق سے خود روزہ کی نگاروزہ داروں کی
 حدیثوں میں نبی کی ہے یہ روزوں کا مقام آیا
 یہی وہ پاک و برتر اور مقدس ماہِ ہجری ہے
 فلک سے جس میں رب العرش کا پیرا کلام آیا
 اہلی روزہ رکھنے کی ہر اک مومن کو ہمت دے
 کہ تیرا فضل ہی ہر گام پر مومن کے کام آیا
 غریب و مفلس و بے کس بھی ہیں اس شکر کے ہماں
 مدد کے واسطے جن کی جہاں میں یہ نظام آیا
 تھے واجب ہم سے پہلی امتوں پر جس طرح روزے
 اسی منہاج پر اسے مومن ماہِ صیام آیا
 دلِ ناشاد مت گھبراؤ اپنے دروہیم سے
 کہ تیرے درد کا دماں ہے پھر با اہتمام آیا
 اٹھو اسے سال کو منزل کو پانے کے لئے دوڑو
 کہ راہِ عشقِ مولیٰ میں پھراک روشن مقام آیا
 زبے قسمت کہ اپنے حسن کی جلوہ نشانی کو
 وہ یارِ لامکانی آج خود وبالائے یام آیا

گلہ صدیق تو غیروں کی بے ہری کا کرتا تھا

پر میں جہتِ کلیں تجھ پر تو اپنا بھی نہ کام آیا

(الحاج محمد صدیق انصاری - دیوبند)

چندہ سانسِ بلاکِ جامعہ نصرتِ اہلِ خواہنِ جماعتِ احمدیہ

حضرت سیدنا مہرید صلی اللہ علیہ وسلم نے ظاہرِ عالمی صدرِ لجنہ (امام اللہ) کے
 جامعہ نصرتِ ربوہ میں بچیوں کی اعلیٰ سائنس کی تعلیم کے لئے مجلسِ مشاورت ۱۶ء
 کے موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ تجویز منظور فرمائی تھی کہ سانس
 بلاک کے محلِ خرچ کا نصف یعنی پچھتر ہزار روپے لجنہ امراء اللہ برداشت کرے۔ یہ
 چندہ غالباً جون ۱۹۶۷ء سے شروع کیا گیا تھا۔ اس تحریک پر عرصہ ڈیڑھ سال کا گزر
 چکا ہے لیکن اس وقت تک صرف گیارہ ہزار دو سو اسی روپے کل رقم وصول
 ہوئی ہے۔
 اس چندہ کے لئے منظم لکھنؤ میں لجنہ امراء اللہ کراچی اور لاہور نے کی ہے
 باقی مشہوروں سے گنتی کی مستورات نے چندہ دیا ہے جو بعض عورتوں نے اپنی
 حیثیت سے بڑھ کر قربانی دی ہے۔
 اگر ہر لجنہ میں پورے طور پر اس تجویز کی اہمیت کو واضح کر دیا جاتا تو یقیناً
 اس سال کے آخر تک یہ رقم پوری ہو جاتی۔ رقم کے جمع نہ ہونے کے باعث ابھی
 تک تعمیر کا کام شروع نہیں کیا جا سکا ہے۔
 اس اعلان کے ذریعہ میں تمام لجنات کی عمدہ داران تک اپنا یہ پیغام پہنچاتی
 ہوں کہ وہ اپنے جلسوں میں اس تحریک کی اہمیت کو واضح کر کے بہنوں سے اس کے
 لئے چندہ لیں یا چندہ کا وعدہ لیں۔
 جہاں لجنات کی باقاعدہ تنظیم نہیں وہاں کی بہنیں میرا یہ اعلان پڑھ کر اپنا چندہ
 براہِ راست منی آرڈر کے ذریعہ بھجوا دیں۔
 جامعہ نصرت کی فارغ التحصیل طالبات کا فرض ہے کہ وہ خود بھی اس کے لئے چندہ
 دیں اور اس چندہ کی تحریک و دوسری بہنوں تک پہنچانے کا فریضہ اپنے ذمہ لیں۔
 اللہ تعالیٰ ہمیں علیہ السلام - تعمیر مسجد - استحکام مرکز کے لئے زیادہ سے زیادہ
 قربانیاں دینے کی توفیق دے۔

مولوی محمد علی اکبر صاحب بنگالی مرحوم کا ذکرِ خیر

مکرم مولوی محمد علی اکبر صاحب علمِ اصلاح و ارشاد مشرقی پاکستان ۲۰ راجا ۲۰۱۱ء
 (۱۸ ستمبر ۱۹۲۸ء) کو ڈھاکہ ہسپتال میں وفات پانے۔ **رَأَى اللَّهُ قَدْرًا لَيْسَ بِأَجْوَدَ**۔ مرحوم
 موسیٰ تھے نمبر وصیت ۷۹۹۰ تھا۔
 اللہ تعالیٰ نے یہ انتظام فرمایا کہ اسی روز مکرم سچو دھری محمد منزلیت صاحب ڈھولوں
 ڈھاکہ سے ربوہ آ رہے تھے۔ جماعت ڈھاکہ کے اہتمام سے موسیٰ موصوف کا جنازہ بڑی دل
 ہوائی جہاز لاہور روانہ کیا گیا وہاں سے سچو دھری محمد شریف صاحب جنازہ کو ربوہ لائے۔
حَيَّرَ اللَّهُ خَيْرًا۔
 مرحوم موسیٰ کے دفتر کے بقیہ واجبات کی ادائیگی کا بھی یہ معمولی طور پر انتظام ہو گیا
 سیدنا حضرت عقیقہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی اور حضور
 کی اجازت سے مرحوم کو ہشتی مقبرہ ربوہ کے قطعرہ میان میں دفن کیا گیا۔
 مرحوم ایک محنتی اور مفصل ہمارکن تھے۔ سلسلہ کی خدمت کو دل پسنند ذمہ داری کے طور
 پر ادا کرتے تھے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ان کے پسا بنگال
 کا حافظ و نامرہو۔ آمین۔ (دعا کار (ربوہ السواد) حالتِ رھری)

دلخواستِ دعا

- ۱۔ مکرم علیم الدین صاحب ابن منشی محمد دین صاحب مرگودھا پیٹ کے اپریشن اور کمزوری کی وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ بنگال ن سلسلہ و صحابِ جماعت ان کی صحت کا طے کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ میرے ماموں جان مکرم مولوی عبد الباقی صاحب شہد کا چھوٹا بچہ شہد پیدیا ہے۔ اجنب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(شاہد خورشید دارالرحمت و سلمی - ربوہ)

۷۵

فاسفورس والی کھادیں

(از مکرم پوہرکا ریشادین صاحب دیہہ)

پودوں کی بہتر نشوونما کے لئے بنیادی اجزاء کی ضرورت ہوتی ہے ان میں فاسفورس اور فاسفورس کے ہم سفر دست ہیں۔ ہمارے ملک کی زمین میں چونکہ فاسفورس کی کوئی خاص کمی نہیں ملتی شروعات میں صرف فاسفورس کی کمی پر دیا گیا۔ لیکن حلیہ یہ بات غور سے کر لی جائے کہ خاطر خواہ نتائج حاصل کرنے کے لئے جہاں ان کھادوں کا استعمال ضروری ہے وہاں فاسفورس والی کھادوں کو بھی ہرگز نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ اس وقت سے ان کھادوں کی طرف بھی حکومت توجہ دے رہی ہے اور زمینداروں میں ان کا استعمال مقبول بنانے کی کوشش کر رہی ہے لیکن ابھی تک بہت سے کسانوں کو اس کا اہمیت کا پورا احساس نہیں ہوا۔ اگر زمین میں فاسفورس کی کمی ہو تو پودے پورا نشوونما حاصل نہیں کر سکتے۔ ان کے پتے چھوٹے رہ جاتے ہیں اور ان کا رنگ سرخ یا کئی سبز ہوتا ہے جنوں پر جاسمی الگ کے نشانات بھی ظاہر ہوتے ہیں اور ان کا پھیلاؤ کم رہ جاتا ہے پھول دیر سے نکلنے ہیں اور فصل چھٹی رہ جاتی ہے۔ دانہ بھی کم ہوتا ہے اور چھوٹا بنتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ پیداوار میں خاصی کمی آجاتی ہے۔ ان علامات کو دیکھ کر زمینداروں کو رکھ کر بڑی آسانی سے یہ فیصلہ کر سکتا ہے کہ اس کی زمین کو فاسفورس کھاد کی ضرورت ہے یا نہیں۔ اگرچہ مغربی پاکستان کی زمین میں کافی مقدار میں فاسفورس پایا جاتا ہے لیکن کلرک و حسب سے تمام فاسفورس پودوں کے لئے قابل استعمال حالت میں نہیں ہوتی اسلئے فاسفورس والی کھادوں کا استعمال ضروری ہے۔ فاسفورس والی کھادوں کا استعمال سے مندرجہ ذیل فوائد حاصل ہوتے ہیں ۱- زمین میں فاسفورس کی مناسب مقدار ہونے سے پودوں کی جڑیں زیادہ بڑھتی اور پھیلتی ہیں اور کھاد

نامزد جن اور نامزد ایئریم فاسفیٹ میں ۸۶ فاسفورس فی فیصد اور نامزد جن ہوتی ہے۔

ان کھادوں میں ڈالنی ایئریم فاسفیٹ اتنی ہی عیثیت رکھتی ہے کیونکہ اس میں فاسفورس اور نامزد جن کی مقدار باقی سب سے زیادہ ہے۔ یہ کھاد پودوں سے کمی جذب کر کے ڈھیلوں کی صورت اختیار نہیں کرتی نیز اپنی خاصیت رکھنے کی وجہ سے یہ بہتر ذمہ بن کر لئے بہت موزوں ہے۔

پودوں کے وقت اس کھاد کی ایک بروری یا پلا بروری فی ایکڑ دینا چاہئے جو مکمل اس میں نامزد جن فاسفورس کی نسبت بہت تھوڑی ہوتی ہے جو فصل کی مطلوبہ مقدار کو پورا نہیں کر سکتی اسلئے یہ کمی پوری کرنے کے لئے اسکے ساتھ ایئریم سلفیٹ یا ایئریم فاسفیٹ یا پورا کی ایک بروری مثلاً ۱۰ کی بستی چاہئے۔ نامزد جن کھادوں کی بقیہ مقدار سب معمولی مقدار کے آبیٹیوں کے ڈالنی جاسکتی ہے۔

فاسفورس والی کھاد کے متعلق یہ بات ذہن نشین کر لی جانی چاہئے کہ یہ فصل کی پوری کے وقت یا اس کے کچھ پہلے دی جاتی ہے۔ فصل اگلنے کے بعد اس کا مقدار زیادہ نہیں۔ فاسفورس کھاد دینے کو وہی طریقہ ہے کہ اسے بنا لیں جو چاہئے کر لی جلا دیا جائے اور پھر فصل بڑھنے کیلئے کیفیت کی رہنمائی کر دی جاتی ہے۔ لیکن حالیہ تحقیقات کی بنا پر ماہرین نے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ یہ طریقہ ناقص ہے اور اس سے فاسفورس کا اکثر

تبصرہ

احمدی جتہری

یہ احمدی جتہری محترم مہاں محرمین صاحب مرحوم صاحب مکتب آف قادیان دیہہ ہر سال ایسی جتہری شائع کرتے تھے کہ بڑے بڑے حافظین الحق صاحب شمس نے مرتب کیے ہیں سابق یہ بہت سے مفید تھے۔ علمی، تربیتی اور تبلیغی مضامین کا مجموعہ ہے۔ جو سال بھر کام دے سکتا ہے۔ مرتب نے یہ جتہری کی ہے کہ اسلام اور احیاء سے نکلنے والے بہت سے واقعات کا ذکر تاریخ و ادب کے دیا ہے جو بڑوں اور پھولوں کے لئے اور ذکاوت کا موجب ہے۔ احباب کو چاہئے کہ جتہری شائع خردیوں اور مطالعہ کریں۔ قیمت ۴ پیسے فی نسخہ اور پورے سیکڑہ ۳۰ پیسے کا پتہ ہر مکان کی مہاں محرمین صاحب مرحوم صاحب ہر روز اور جمعہ و سہارے

شربت خاسار
نذر۔ ذکاوت۔ یعنی کھانسی دم اور اور امراض سینہ میں چھوڑے۔ بڑوں سے کھتے مہاں مفید ہے۔ قیمت ہر نسخہ فی شربت سواد پیمہ اور خاتون خلتی رجبہ کو بازار اور

حسہ ناقابل استعمال حالت اختیار کر لیتا ہے اور اس طرح پودے کھاد سے پورا فائدہ حاصل نہیں کر سکتے ان کی روٹوں کے مطابق اس کھاد سے صحیح استفادہ کی صورت یہ ہے کہ پودوں کے وقت اسے کھیت میں اس طرح ڈالا جائے کہ یہ بیج کی نسبت دو اینچ گہرائی پر چلی جائے اور فصل کی قطاروں سے اس کا فاصلہ ۲۰-۳۰ اینچ ہو۔ اس طرح سے پودا کھاد کو آسانی سے حاصل کر سکتا ہے۔ جس وقت پودے کو کھاد کی ضرورت ہوتی ہے اس وقت تک اس کی جڑیں کھاد کے قریب پہنچ چکی ہوتی ہیں۔

اس ترکیب استعمال کو آسان بنانے کے لئے اس قسم کے ڈال بنائے گئے ہیں جو ایک وقت بیج اور کھاد کو مناسب گہرائی اور فاصلہ پر ڈالتے جاتے ہیں۔ اس ڈال میں بیج اور کھاد کے لئے علیحدہ علیحدہ خانے اور پوری ہوتی ہیں۔ چونکہ ہر زمیندار کو یہ ڈال میسر نہ ہو سکتی ہے۔ اسلئے وہ یہ مقصد دوہل (پر دوہل والے) جوتہ کر حاصل کر سکتے ہیں ایک ہل چار اینچ کی گہرائی پر بیج ڈالنا جاتے اور دوسرا ہل پہلے سارا کھاد بھرتا ہوا کر رہے اور پھر بیج گہری کھاد بھیرتا جاتا۔ لیکن اگر کوئی اتنی محنت بھی نہ کر سکے اور بیج جھٹلا سے دینا چاہے تو اس کا یہ طریق ہو سکتا ہے کہ زمین بنا کر کے بیج بھرنے کے بعد جب آخری مرتبہ ہل چلا جائے تو زیادہ کھاد اگر سے نکالیں جائیں اور پھر کھاد بھیر کر اسے سہاگہ چلا کر ڈال دیا جائے۔ اس سے بھی مندرجہ بالا مقصد بہت حد تک حاصل ہو جائے گا۔

واقفین وقف عارضی کی فہرست

(فہرست نمبر ۱)

- ۳۷۸۱ - محکم مسعود احمد صاحب تاثیر دہرہ
- ۳۷۸۲ - عبدالرحمن صاحب جامعہ احمدیہ دہرہ
- ۳۷۸۳ - عبدالشکور صاحب بیگم دہرہ
- ۳۷۸۴ - ڈاکٹر راجندر راج ظفر - دہرہ
- ۳۷۸۵ - سردار محمد صاحب - دہرہ
- ۳۷۸۶ - سید داؤد احمد صاحب الزور
- ۳۷۸۷ - مکرم سیدہ صادقہ صاحبہ امیرہ مکرم سید داؤد احمد صاحب الزور دہرہ
- ۳۷۸۸ - محکم فیروز دین صاحب - دہرہ
- ۳۷۸۹ - مظفر احمد صاحب سٹوڈنٹ - دہرہ
- ۳۷۹۰ - نذیر احمد صاحب رشید - مشاہدہ ٹاؤن - لاہور
- ۳۷۹۱ - احمد نور صاحب - دہرہ
- ۳۷۹۲ - چوہدری الزمر علی صاحب وحدت کالونی - لاہور
- ۳۷۹۳ - محمد انور صاحب قریشی - دہرہ - ضلع جھنگ
- ۳۷۹۴ - محمد اشرف صاحب اسحاقی - قرا آباد - ضلع نور پور شاہ
- ۳۷۹۵ - ماسٹر عبدالرحمان صاحب - چوہدری منڈی - ضلع سیالکوٹ
- ۳۷۹۶ - دلایت محمد صاحب طاہر منڈی بزبان - ضلع بہاولپور
- ۳۷۹۷ - امام علی صاحب - سوات - ضلع تجارت
- ۳۷۹۸ - فتح محمد صاحب - دہرہ
- ۳۷۹۹ - محمود احمد بی - دہرہ
- ۳۸۰۰ - غنیق الرحمان صاحب - بھکر کے ضلع سیالکوٹ
- ۳۸۰۱ - عزیز احمد صاحب - فاہور - ضلع جہلم
- ۳۸۰۲ - گل محمد صاحب - دہرہ
- ۳۸۰۳ - منیر احمد صاحب لغرت آباد - ضلع ٹھٹہ
- ۳۸۰۴ - میاں فیض الدین صاحب - جگ چیمپ - ضلع گجرانوالہ
- ۳۸۰۵ - صدیق احمد صاحب باجوہ - کوٹلی منڈی آباد - ضلع حیدرآباد
- ۳۸۰۶ - ماسٹر نور رشید احمد صاحب جگ شاہپور - ضلع شیخوپورہ
- ۳۸۰۷ - ماسٹر عبدالعزیز صاحب دوگوالی - ضلع گجرانوالہ
- ۳۸۰۸ - محمد سیال صاحب - دہرہ
- ۳۸۰۹ - خلیفہ طاہر احمد صاحب - کوٹلی
- ۳۸۱۰ - مکرم دسیر اختر صاحب - گراچی
- ۳۸۱۱ - چوہدری محمود احمد صاحب چیمہ - ایک لکھ فتح العن فیضیہ
- ۳۸۱۲ - اقبال احمد صاحب - الچی بلوچ ضلع نور پور شاہ
- ۳۸۱۳ - محمد حسین صاحب سٹوڈنٹ - دہرہ
- ۳۸۱۴ - یونس محمود صاحب اسلام آباد
- ۳۸۱۵ - محمد الدین صاحب درہمے والا دہرہ
- ۳۸۱۶ - غلام محمد صاحب جہل بھٹیاں - ضلع جھنگ
- ۳۸۱۷ - نور رشید صاحب - عالم آباد - دہرہ
- ۳۸۱۸ - فضل احمد صاحب طاہر - دہرہ
- ۳۸۱۹ - ماسٹر اقبال سعید صاحب - دہرہ
- ۳۸۲۰ - ماسٹر عبدالستار صاحب - آبی سیال ضلع سرگودھا

نائب ناظر اصلاح و ارتقا

احمدی مستورات کے نیک نمونے

تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے زیور کی پیشکش

ہمارے حسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں اسلام کی حفاظت اور اسکی اشاعت کے لئے مستورات نے اپنے پیارے آقا انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد و بרכת پر اپنے عزیز زیور دستاوار کر کے آقا انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت اقدس میں پیش کر دیئے۔ اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی ارشادت اسلام کے لئے قرون اولیٰ کی قربانیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے جن ہینوں کو اپنے قیمتی زیور دستاوار پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ ان کی تازہ خدمت حسب ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ہینوں کی قربانیوں کو کثرت ثمریت بخشنے۔ انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا ہے

- ۲۸۲ - مخدوم صفینہ بیگم صاحبہ اہلیہ بشیر الدین صاحب اور - ٹاپس ٹلانی ایک عدد
- ۲۸۳ - نسیم اختر صاحبہ اہلیہ عبدالغفور صاحب مردان - بالی ٹلانی ایک عدد
- ۲۸۴ - عزیزہ بیگم صاحبہ اہلیہ ماسٹر عبدالرشید صاحب - کوٹلی - ضلع خیبر پور - بازیب چاندی ایک ہینوں

(دیکھیں الٹا پھر ایک ہینوں دہرہ)

دعائے نعم البدل

- ۱ - انجن احمدی بیونڈہ ضلع سیالکوٹ کے ایک مخلص دوست عطار اللہ صاحب بٹ سردار کے ہال سات لاکھوں کے بعد لڑکا تولد ہوا تھا۔ جو گیارہ ماہ کی عمر میں وفات پا گیا ہے۔ انا اللہم وانا الیہ راجعون۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ وہ لڑکا آئینہ کار اچھوٹ - احباب سے یعنی نیک دیندار صاحب عمر زینہ اولاد عطا فرمادے۔ آمین ثم آمین
- ۲ - میرا بھائی کرامت احمد پ۔ چوہدری بشیر احمد صاحب محنتی مختصر سعی عبادت کے بعد لاہور کے عمر میں لڑکا کی ولادت ہو گیا ہے۔ انا اللہم وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کے مہربان سے دعا ہے کہ وہ نیک و صالح ہو۔

(چوہدری سلیمان احمد محنتی - کوٹلی کی پیش مندر سیالکوٹ)

دعائے مغفرت

- محکم میاں فیروز الدین صاحب بھٹی بڈھانوں آف کشمیر عمر چار پانچ ماہ بیمار رہے کہ مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۶۷ء بروز ہفتہ کو اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہم وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی عمر تقریباً ۷۷ سال تھی۔ مرحوم کے سپاہیوں میں ایک بیوہ ہیں ان کے اور اولاد کیا ہیں۔
- مرحوم ثناء مخلص احمدی تھے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور مرحوم کے سپاہیوں کو مہربان عطا فرمائے
- امین ثم امین - محمد ابراہیم صاحبی - مبارک آباد
- P.O. شہر آباد خادم برادرستانہ منڈی اولیاء - ضلع حیدر آباد

درخواست دعا

حاکم کے خال زاد بھائی حکیم نور علی خاں صاحب چڈ برس سے CATAPLEPSY کے مریض ہیں۔ آج کل دورے زیادہ ہو رہے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کا عطا فرمادے۔ امین۔ بہن میری والدہ مخدومہ اہلیہ حضرت مولانا

م بقا پوری صاحب رضی اللہ عنہ) بھی آجکل اعصابی دردوں کے باعث غلیظ ہیں۔ ان کی صحت کا لاد عاجز کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

ڈاکٹر مبارک احمد بقا پوری - گراچی

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ 76

لیکن مشرق وسطیٰ کا تنازعہ حل کریں گے

نمبر ۱۹ نومبر - امریکہ کے صدر جیمز ہیری کانگن نے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر جمال عبدالناصر کو یقین دلایا ہے کہ اپنا عمدہ سنبھلنے کے بعد وہ مشرق وسطیٰ میں قیام امن کا ہر ممکن کوشش کریں گے۔ انہوں نے یہ بات صدر ناصر کی طرف سے مبارک باد کے پیغام کے جواب میں کہا ہے اس سلسلے میں انہوں نے صدر ناصر کو ایک بار ارسال کیا ہے۔ مگر لیکن نے تازہ ترین صدر ناصر کو لکھا ہے کہ آپ نے مبارک باد کے پیغام میں توجہ ظاہر کی ہے کہ میرے صدر منتخب ہونے سے بعض عالمی مافیہ علی ہونے کی امید پیدا ہو گئی ہے۔

اسرائیل کو امریکی طیاروں کی فراہمی

یروشلم ۱۹ نومبر - اسرائیلی وزیر خارجہ سٹراہا ایان نے بتایا ہے کہ امریکہ سے اسرائیل کے لئے ۵۸ تین بیٹھ طیاروں کی خریداری کے انتظامات مکمل ہو گئے ہیں اور یہ طیارے مقررہ وقت پر اسرائیل پہنچ جائیں گے۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ طیارے اسرائیل پہنچانے کے لئے کوئی تازہ مقرر کی گئے ہیں وہ اسرائیل کا بندہ کے اجلاس میں حصہ لیں گے۔ کی رپورٹ پیش کر رہے تھے۔

چلے گی تین گونا ستر سالہ کوششیں

کراچی ۱۹ نومبر - صوبائی حکومت کے ایٹم لاکھ پونڈ چار سو آدھ کرنے کے فیصلے باعث کوہاں میں چائے کی قیمتوں میں کمی ہو گئی ہے۔ گزشتہ چند مہینے تک وہاں سوا پانچ روپے پونڈ چائے فروخت ہو رہی تھی جب کہ اب اس قیمت میں کمی کے ساتھ چار روپے کوئی گا ہے۔ خیال ہے کہ جب درآمد کی جائے گی کیسے ہی بیچنے کی فرمائے گی قیمتوں میں مزید کمی سے ستر روپے کی پونڈ کی ہو جائے گی۔ درسی اشارہ چائے کے مفاہی تاجروں نے حکومت کے چائے درآمد کرنے کے اس فیصلے کا خیر مقدم کیا ہے۔

تین ہزار سالہ قدیم آثار کی تلاش
بغداد ۱۹ نومبر - امریکی ماہرین آثار نے

خیلی پولیٹری فام رومہ

سے دائیں لیچا رن کا کردار پولیٹری کے نظریے
دائیں اتر سے ایک منڈہ چمٹے حاصل کریں
ان مغربوں کی سالانہ ادھ ۲۵۰ اٹھنے نامہ
۷۰ ریٹ اٹھنے / ۱۸۶ پونڈ اور ایک منڈہ
جنوری ۱۸ پونڈ رجمن - (رجمن)

ماہ رمضان المبارک
۱۹۶۸
قرآن پاک کے پیروں میں
۱۵ مرتبہ صائمہ مبارک کی خاص رعایت
۱۵ اتر سے شہزاد ہجرت
۱۵ اتر سے شہزاد ہجرت
فنون کے صفوں کا مجسمہ حضرت طلبہ فریڈے
تاج پٹی لٹریچر
پولیسٹریچر ۱۵۰ روپے

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
یہ چیز جدیدہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سمولت ہے کہ اس طرح تم پس انما کر سکتے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد پیدا بھی دین کی خدمت سے۔ اور پھر اس کا دنیا کا نئے وقت لگانا نماز سے کم نہیں یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چیز نہیں اور نہ ہی چہرہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مال حالت کی معجزوں کے لئے جاری رہے گی تو وہیں یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تمہیں بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق حذر کرنا ہوں اور جتنی ہوں کہ امانت نند کی تحریک ایسی تحریک ہے کہ گونہ فقیر کی بوجھ اور غیر معمولی چیز کے اس قدر سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جانتے دالے جانتے ہی وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔
(امانت تحریک جدید پیر ۱۵)

درخواست دعا

۱۔ میرے رشکے حولی محمد رفیق صاحب شاہد ہر سال سلسلہ احمدیہ کو سات سال بعد ۱۰ ماہ ہوتے کو رشکے تھانے نے دوسری بھی عطا فرمایا ہے مگر کجی کے دائرہ بہت مجاہد ہے اور حالت خطرے سے باہر نہیں کجی کی دائرہ کی محنت کا مدد عاجلہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں ارحم فرمائے اور عمت و تندرستی دالہ مال زندگی دے۔ آمین۔
(دعا کا فرم فرمائیے یا کاتب لفظی لکھو یا لادور ڈاک خانہ قاضی لائل پور)
۲۔ میرے خاندان محترم شیخ ابدال جان صاحب ابن شیخ عبداللہ صاحب کو سات ماہ ہو گئے ہیں ایک صدمہ کی وجہ سے دائمی تندرست درستی نہیں رہا ان دنوں حیدرآباد کے میٹل اسپتال میں زیر علاج ہیں مگر باوجود علاج معالجہ کے ابھی تک حالت رو بہ صحت نہیں۔ میں جلد تمام بخوشی اور عجاوبول سے ان کی صحت یابی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا کرتا ہوں۔
درتسم اقبال بنت شیخ نذیر احمد رفیق، پور دارا صحت و سلامتی رومہ)

مرد محمود ہارن لندن پہنچ گئے

لندن ۱۹ نومبر - برطانیہ میں پاکستان کے ہاں گزشتہ مرد محمود ہارن کی کل کراچی سے بیان بیچنے میں برائی آدھ ہو۔
رطانوی مذمت خارجہ کے انسر

مہاراجہ ہارن کوشن کے عمل پاکستان کو سوائے کے سیکڑی سر سپر وڈ مشن اور دیگر حکام نے ان کا استقبال کیا۔ شہزادہ سردی کے باوجود پاکستان ان کے استقبال سے بے سوال آدھ پور موجود تھے مگر محمود ہارن اور دیگر ان اسناد سفارت بلکہ برطانیہ کو پھینکیں کریں گے۔

زور عا شق اصحاب سچھ کی طاقت کے نظیر سلج دو آخانہ خدمت خلقی ہر رومہ سے طلبہ کی مسائل کو حل کرنے پر

خدا تعالیٰ کی راہ میں قربانی کرنے والے کبھی ضائع نہیں کئے جاتے

ان کو دنیا اور آخرت میں بلند درجات عطا کئے جاتے ہیں۔

سیدنا حضرت اسماعیل علیہ السلام اور رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے عزت و شرف کی آیت و الذین آمنوا وعملوا الصالحات
كُنْتُمْ فِي خَشْيَةِ اللَّهِ عُرْفًا نُجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَشْهَارُ خَلِدِينَ فِيهَا نِعْمَ أَجْرُ
الْمُؤْمِنِينَ ان لقرآن کریم فرماتے ہیں :-

رہے دال عزت ہوگی۔ اور یقیناً خدا
تعالیٰ کی راہ میں قربانی کرنے والے کبھی ضائع
نہیں کئے جاتے۔ اس جگہ اللہ تعالیٰ نے
بنا یا ہے کہ ان جنسیوں کو جو بالا خلتے
عطا کئے جاتے ہیں ان کے نیچے نہیں
ہوتے ہوں گی۔ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ
نے جنت کے باغات کے متعلق بھی
فرمایا ہے کہ نُجْرِي مِنْ تَحْتِهَا
الْأَشْهَارُ بقرہ آیت ۲۴ ان باغوں
کے نیچے نہیں بہتی ہوں گی۔ اور نبی
محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ
مَنْ مَاتَ مِنْكُمْ فَهُوَ فِي حَقِّهِ نَجْرِي
مِنْ تَحْتِهَا الْأَشْهَارُ دوسرے
احادیث میں بھی یہی معنی ہے۔

اس سے ایک دوسرے کے متعلق برکت
کی کھوت نکال دیں گے۔ اور نہیں ان
کے نیچے بہتی ہوں گی۔ اب یہ سوال پیدا
ہوتا ہے کہ کیسی نہیں ہے کہ باغ میں تو ان
کے نیچے نہیں بہتی ہیں۔ اور آدمی ہے
تو ان کے نیچے نہیں بہتی ہیں ظاہر ہے
یہ نہیں عام نہیں ہو سکتی بلکہ کچھ
ادھی تھے ہی کہ ملاؤں کے نیچے بھی بہتی
ہیں باغوں کے نیچے بھی بہتی ہیں اور زمین
کے نیچے بھی بہتی ہیں۔ پس جب لہر
کے اصل سے یہاں چھپا نہیں ہو سکتے
تو لڑائی میں تھی کہ تا پٹے لگا کر
میان استعمال یہ لفظ استعمال ہوا ہے اور
نیز کے کچھ اور معنی ہیں

اس آیت کے جسے ہم قرآن کریم
پر خود کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ پان
کی اس میں کیا خصوصیات بیان کی گئی ہیں
تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ قرآن کریم نے
اس کی خصوصیات بیان کی ہیں۔ اولاً
سیدنا اسماعیل علیہ السلام کو پاک کرنا چاہیے
فرمایا وَآتَيْنَا مِنْ آتِنَا حَمْدًا
طَهَّرْنَا (سورۃ فرقان آیت ۲۹) ہم نے پاک
کئے تاکہ وہ صاف کئے دالا پلانے کے لیے
اور دوسرے زندگی بخشا جسے فرمایا
وَآتَيْنَا مِنْ آتِنَا حَمْدًا حَسْبِيَ
رَحْمَةُ اللَّهِ وَبِرَحْمَةِ اللَّهِ
کو دیکھا ہے یہی ان آیتوں کو مد نظر رکھتے
ہوئے تخریج میں نکتہ انصاف
کے یہ تھے ہوں گے کہ انہیں پاک و صاف
رکھنے اور ہمیشہ کے لیے زندگی بخشنے کے
مذہب انصاف کی تشریح سے ملیں گے۔ کیونکہ
اسی جگہ صرف پانی نہیں بلکہ نہر کا لفظ
استعمال ہوا ہے۔
(تقریباً ص ۲۶)

ماہ رمضان کے لئے چین کا کوٹہ
لاہور ۲۰ نومبر ۱۹۶۸ء
کے لئے چین کا ذمہ کوٹہ دینے کا فیصلہ کیا ہے

حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب مغربی قادیان

بِسْمِ اللَّهِ وَآتَيْنَا مِنْ آتِنَا حَمْدًا

کو اچھی ۲۰ نبوت۔ (مذہب انصاف) انہوں نے لکھا ہاں ہے کہ حضرت سید محمد
علیہ السلام کے تدریجی اور محال حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب بسوڑی ۱۹ ماہ
نبوت ۱۳۴۷ ہجری مطابق ۱۹ نومبر ۱۹۶۸ء بروز منگل ۶ نومبر ۱۹۶۸ء
کو اچھی صفات پڑھے۔ انشاء اللہ انہیں اللہ تعالیٰ سے
آپ ۱۸۹۸ء میں حضرت سید محمد علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلا
عالیہ ہو کر میں داخل ہوئے تھے۔ بہت دعا گو عبادت گزار سید اور خا نان حضرت
سید محمد علیہ السلام سے بہت اخلاص اور مذہبیت کا خلق رکھنے والے بزرگ تھے
آپ کا جہانہ آج ۲۰ نبوت کی شام کو چھپا بیچ پیرس کے ذریعہ کراچی سے روہ لایا جا
رہا ہے۔ اصحاب جماعت حضرت مولیٰ صاحب مرحوم کی طبعی درجات انہیں ان کا
کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

فرجی بھرتی

تاریخ ۳۰ نومبر ۶۸ ہجری
وقت دس بجے صبح ریٹ ہڈس
چونٹ میں فرجی بھرتی ہوگی۔
امیدوار اپنا تفسیر شریف
میں ماسٹر کے دستخطوں سے اپنے
مہرا ضرور لائیں۔

پاکستان کشمیری قوم کو حق خود ارادیت ملانے کا وعدہ بہر حال پورا کرے گا

صدر آزاد کشمیر عبدالحمید خان کو صدر ایوب کی یقین دہانی

راولپنڈی ۲۰ نومبر۔ صدر ایوب نے آزاد جموں و کشمیر حکومت کے سربراہ مولانا
کو یقین دلا ہے کہ پچاس لاکھ کشمیریوں کو ان کا حق خود ارادیت مل کرے گا۔ اور پاکستان کی
حکومت اور عوام نے ریاست کو بھارت کی نفاذ سے نجات دلانے کے لئے موجودہ سرکار سے
دعا نہیں پوری پورے کوئی گے۔ یہ بات گلہ صدر آزاد کشمیر نے صدر ایوب سے ایران صدر
ملفان کے بعد بتائی۔ انہوں نے کہا صدر ایوب
نے یقین دلا ہے کہ وہ آزاد علاقہ کے عوام
کی خوشحالی کے لئے ریاست کے ترقیاتی
مغزوں کو برقرار رکھنے اور ان کے
صدر آزاد کشمیر نے اس خطہ مشرق کو
بنایا کہ صدر ایوب ریاست کے عوام کے مندرجہ
آزادگی سے پوری طرح باخبر ہیں۔ اور مسئلہ
کشمیر کے تمام پہلوؤں سے پیدا کیے گئے
ہیں۔ وہ عوام کی جدوجہد آزادی کی دل سے
قدر کرتے ہیں اور ان کو یقین ہے کہ پاکستان
حق کی حمایت کرتا ہے اور وہ اس وقت تک
جدوجہد آزادی کا بھرپور ساتھ دینا رہے گا
جب تک کشمیری عوام کو ان کا بنیادی حق
نہیں مل جاتا۔

صدر عبدالحمید خان نے بتایا کہ پاکستان
کے سربراہ نے ریاست آزاد کشمیر کے ترقیاتی
کا شکریہ ادا کیا۔